

R 热点 据称日本首相计划 12月12日访华

对于备受关注的日本首相野田佳彦访华一事,16日来自日本的消息称,野田佳彦计划于12月12、13日对中国进行访问,目前中日双方正就此进入最后的磋商和协调阶段。

在日前于美国夏威夷举行的亚太经合组织(APEC)会议期间,日本首相野田佳彦

曾在与中国国家主席胡锦涛会谈时表示将于“年内访华”。

日本方面16日称,野田佳彦希望能于12月12、13日对中国进行访问,日本政府16日起就野田访华的具体行程与中方展开协调。

日本官房长官藤村修16日在记者会上

表示,有关野田年内访华的事宜“正在协调”。

据悉,日本外相玄叶光一郎将于本月22、23日访问中国,为野田稍后进行的访华活动“打前站”,并确定两国首脑会谈的议题。有日本媒体分析认为,中日领导人的会谈议题很可能包括围绕东海问题建立和完善海上联络机制以及油气田的共

同开发等,此外由于明年将迎来中日邦交正常化40周年,预计中日领导人还将就如何开展纪念活动进行商议。

17日,外交部发言人刘为民主持例行记者会时称,中方欢迎野田首相年内访华,两国外交部门正就有关安排保持着沟通。我们将适时发布消息。星报综合

K 看点

公安部打击制售假药犯罪收网 缴获假药3亿余片

昨日,公安部指挥对制售假药犯罪专案收网,全国170城市公安机关抓获疑似1770余名,缴获假药3亿余片(粒、支)。警方披露,收缴的假药包括常见疾病常用药,有疑似利用过期药等灌装、改批号生产假药,还有人添加严重危害人体健康成分。

徐德亮

据称去年公车采购花费800亿

南方网报道,去年政府采购汽车金额攀升至800亿元,占总采购规模的14%,平均年增速超100亿元。同时,超标购车等违规行为时有发生,“豪华公务车”更是频频被媒体和网友曝光。如媒体今年2月报道的宁夏财政厅斥资近900万元一次性采购25辆豪华奥迪A6,就曾一度引发社会热议。和讯汽车频道近日进行的在线调查显示,网友印象中最常见的公车品牌,奥迪的选择比例最高,占56.8%,其次是“大众”(29.6%)。“奔驰”和“宝马”分别有46%和23%的人选择。唯一的国产品牌“红旗”,只占6.8%。黄冲

卢旺达前市长被判入狱15年

路透社报道,联合国卢旺达战犯法庭昨天做出判决,卢旺达基伍穆市前市长格雷瓜尔·恩达西马纳种族灭绝与反人类罪罪名成立,判处其15年监禁。恩达西马纳被控在1994年策划了针对图西族难民的屠杀,致2000余人死亡。马玲

8名中国人在俄罗斯非法采金 面临罚款和驱逐出境

俄罗斯犹太自治州一法院判定8名中国人在当地非法采金罪名成立,处以他们罚款及驱逐出境的措施。这8人中7人在该州奥布卢奇耶区的原始森林从含金土壤中提炼黄金,第八人是他们的厨师。他们未获得经营许可,属于非法采金。徐惠

泰洪灾物资匮乏理发师用镰刀



11月17日,泰国曼谷洪水灾民安置中心,因物资匮乏,一个理发师在展示如何使用镰刀理发。宋韵

S 社会

男子救河马收养竟被其咬死



南非一名男子5年前救起了当时只有5个月大的小河马,把它当宠物一样收养,并一直“拉扯”到6岁大,几个月前,这个温情故事经世界各大媒体报道后,曾令无数人感动。不过近日悲剧最终发生,这名男子被他一手养大的河马咬死,浮尸河中。世人不禁惊呼,这是现实版的“农夫与蛇”。据了解,河马被认为是世界上最危险的动物之一,特别是年轻的小河马。它们通常没有明显的挑衅攻击人类的预兆,往往会发动突然袭击,用它巨大的犬齿致人于死地。杨文娟

深圳在押疑犯被移交时脱逃 下水道内遭擒获



“有个疑犯从深圳市南山区看守所逃出来了,现在大批的警员在附近搜捕。”16日中午,记者接到热心市民的爆料称,有一名在押疑犯从看守所侥幸逃脱。记者来到南山区看守所,此时,疑犯已被旁边桃花园小区的保安抓获,并已移交给江苏警方带走。据桃花园物管公司张某透露,疑犯从看守所脱逃后就翻过其小区带有铁尖的铁门,再跑到另一侧围墙边,掀开重达100多公斤的水泥块,躲进了专门敷设电缆的下水道隐蔽起来。小区一名刘姓保安员发现后,他立即通过对讲机喊来其他保安员一同将其抓获。黄学民

涉强奸联防队员称“被陷害” 告媒体侵犯名誉权

16日,发生在深圳的联防队员涉嫌入室强奸案有了新进展。受尽千夫所指的联防队员杨某利首次表达了自己的诉求:他在看守所里委托律师到派出所报案,举报杨某涉嫌诬告陷害罪和重婚罪,并且以媒体报道严重失实为由,向宝安区法院提起诉讼,状告广东某报业传媒集团有限公司侵犯其名誉权。截至16日下午,西乡派出所已经受理了杨某利辩护人赵波律师的举报,而宝安区法院也接收了起诉状等材料,尚未最终决定是否立案。王纳

W 万象

日本发明防打鼾机器人熊 推睡者调睡姿不再打鼾

英国《每日邮报》11月15日报道,在日本举办的国际机器人展上,早稻田大学发明的名为“深度睡眠”的防打鼾机器人熊首次亮相。从会展上的有关视频中可以看到,这种发明装有内置扩音器,一方面具备枕头的功能,另一方面在人们打鼾声音过响时,它会轻柔地推动入睡者的头部,使其调整睡姿保持呼吸通畅,停止打鼾。信莲

巴西度假河滩惊现食人鱼 15人被咬伤



巴西西部一著名度假河滩附近近日惊现数千条水虎鱼(俗称“食人鱼”),目前已经有至少15名游客被咬伤。当地消防队员卡斯罗·德奥利维拉说:“人们必须非常小心,一旦被咬,他们必须立刻逃离河水,不要让血液扩散。”一名当地渔民说,他在河滩附近撒网,捞到许多食人鱼。他说:“我与孩子一起来,总是能看到河岸上有血迹。最糟糕的是,袭击事件都是发生在靠近岸边的浅水区。”沈姝华

波兰“被劈一半车”上路



英国《太阳报》11月16日报道,波兰街头日前惊现一辆看上去被劈了一半的大众甲壳虫汽车。这辆淡蓝色的甲壳虫只有左半边,拥有一个方向盘,一个雨刷器、一个汽车前大灯、一半的车牌号、汽车的另一面为了防止驾驶员掉出车外去,被罩上了塑料膜。这辆车与其他车一样平稳地行驶在大街上。因为只有原来车的一半宽,所以左右轮子间的间隔也缩短了一半。比起正常车辆,这辆车显然在寻找车位方面更具优势。李瑶

女子就医发现自己有四个肾

今年11月初,31岁的李女士感觉腰部酸胀且尿色粉红,迅速赶往黑龙江省森工总医院泌尿外科就诊,彩超确诊为左肾结石。在医生的指导下,又为她进行肾盂排泄造影检查,结果让小李大为惊讶的是,自己有四个肾。该院副院长、泌尿外科主任李学东介绍说:像小李这样长了4颗肾脏4根输尿管的病人,在临床上特别罕见。杨沼畔 衣晓峰

□最甜蜜的婚礼 美国两老人相恋17年 88岁和87岁时喜结连理



美国缅因州两位老人日前向所有人证明:真爱没有年龄界限。88岁的保罗·沃尔克与87岁的安·塞耶在经过17年的爱情马拉松长跑后,终于于当地时间15日在家人和朋友的见证下喜结连理。在马什伍德康复中心,两位老人正式结为夫妻,他们互相依偎,不止一次互相亲吻表达爱意。康复中心的管理人员谢丽·纳德说:“我从未看见过新娘新郎在婚礼上亲吻过三次。”报道称,沃尔克与塞耶是在一座教堂中认识的,约会了17年。

□史上最萌螃蟹 外号“咸蛋超人”



谁说螃蟹一定要长得扁扁宽宽?台湾宜兰北关休闲农场的螃蟹博物馆近来出现一种长得圆圆胖胖、被昵称为“咸蛋超人”的超可爱螃蟹,据推测是新发现的台湾原生种螃蟹。

□最罕见的龙虾 蓝色龙虾或因基因突变



外媒16日报道,英国一名鱼贩雷克斯·高德史密斯近日在一家鱼市发现了一只电蓝色的龙虾。这只龙虾是被渔民从苏格兰东海岸附近捕捞上来的。雷克斯觉得它太漂亮舍不得吃,就将其送到了伦敦自然历史博物馆。博物馆的专家认为这只龙虾的颜色是一种罕见的基因变异引起的。雷克斯说:“卖家以10英镑的价格卖给了我,没抬高价。随后我把这只龙虾送到了博物馆。我和孩子们都等着再好好看看它的样子。”星报综合